
»Naše poti so vez med ljudmi.« 

 

Slovenske potujoče knjižnice že desetletja povezujejo ljudi, kraje in zgodbe. S svojimi 

bibliobusi in bibliokombiji omogočajo dostop do knjig, informacij in kulturnih vsebin tudi 

tam, kjer ni stacionarnih knjižnic. Njihovo poslanstvo je jasno – omogočiti enake možnosti za 

vse in zmanjševati socialno ter geografsko izoliranost. 

 

Bibliobusi se ustavljajo v vaseh, šolah, vrtcih, domovih za starejše, tovarnah in celo zaporih. 

Za mnoge uporabnike je obisk bibliobusa edina priložnost za stik s knjigo, za pogovor s 

knjižničarjem, za trenutek kulturnega oddiha. Prvi slovenski bibliobus je po cestah zapeljal že 

leta 1973 v Kopru — danes pa potujoče knjižnice z raznolikimi programi spodbujajo bralno 

kulturo, medgeneracijsko sodelovanje in digitalno pismenost. 

 

Knjižničarji, ki jih srečamo v bibliobusih, niso le strokovnjaki za knjige — so glasniki branja, 

zaupniki zgodb, pobudniki pogovorov in tkalci vezi med ljudmi. Njihova vloga je 

neprecenljiva, saj s svojo prisotnostjo gradijo mostove med generacijami, med urbanim in 

ruralnim, med posameznikom in skupnostjo. 

 

Slovenski potujoči knjižničarji se zato združujejo v Sekciji za potujoče knjižnice, ki deluje 

pod okriljem Zveze bibliotekarskih društev Slovenije. Sekcija omogoča strokovno 

povezovanje, izmenjavo izkušenj ter organizacijo srečanj. Skupaj skrbijo za razvoj 

kakovostnih storitev potujočih knjižnic ter zastopajo interese knjižničarjev, ki delujejo na 

terenu — tistih, ki vsak dan vozijo knjige tja, kjer so najbolj potrebne. 

 

Dan slovenskih potujočih knjižnic praznujemo 10. oktobra, v spomin na leto 1994, ko so se 

na Bledu prvič zbrali slovenski bibliobusi. To srečanje je bilo začetek povezovanja, 

izmenjave izkušenj in skupnega prizadevanja za dostopnost knjižničnih storitev vsem 

prebivalcem — ne glede na to, kje živijo. 

 

Danes v Sloveniji deluje 14 potujočih knjižnic s 13 vozili, ki obiskujejo kar 90 občin. 

Mesečno opravijo več kot 1.100 postankov na 830 lokacijah, med njimi tudi 16 v zamejstvu. 

Prevozijo več kot 130.000 kilometrov, izposodijo okoli 750.000 enot gradiva in zabeležijo 

več kot 155.000 obiskov. 

 



Posebno vlogo pri razvoju potujočih knjižnic ima tudi Stepišnikov sklad, ki že vrsto let 

podpira njihovo delovanje. Namen sklada je zbiranje sredstev, s katerimi se financirajo 

razvojni projekti in strokovno delo na področju potujočega knjižničarstva. Poimenovan je po 

dolgoletnem knjižničarju in pobudniku potujočega knjižničarstva Lovru Stepišniku, katerega 

zapuščina živi v vsakem kilometru, ki ga prevozijo bibliobusi, in v vsaki zgodbi, ki jo 

prinesejo med ljudi. 

 

Zgodbe, ki jih pišejo potujoče knjižnice, so zbrane tudi v knjigi Potujoči utrinki. V njej so 

zbrani osebni zapisi, spomini, anekdote in razmišljanja knjižničarjev, uporabnikov ter vseh, 

ki so del tega edinstvenega gibanja. Knjiga je poklon ljudem, ki s knjigami na kolesih vsak 

dan premikajo meje — ne le geografske, temveč tudi človeške. 

 

Ob dnevu slovenskih potujočih knjižnic praznujemo predanost ljudi, ki s svojo prisotnostjo 

tkejo vezi med ljudmi, kraji in generacijami. Praznujemo gibanje, ki ne pozna meja. 

Praznujemo zgodbe, ki potujejo. 
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